



Világ proletárjai, egyesüljétek!

ÚJ VÁRPALOTA

A Magyar Szocialista Munkáspárt Várpalota városi Pártbizottsága és a városi tanács lapja

VIII. évfolyam — 32. szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Szombat, 1958. augusztus 9.

Köszöntjük városunk vasutas dolgozóit!

Vasutasnap

Nyolc esztendővel ezelőtt a párt és a kormány augusztus első vasárnapját a vasutasok ünnepevé nyilvánította, amellyel 140 ezer vasutas dolgozó iránti megbecsülését fejezte ki.

Ezen a napon a legjobb vasúti dolgozók érdemeik szerint kitüntetésben, jutalomban részesülnek, és kis ünnepeken belül megbeszélik eddigi munkájukat, s a jövő feladatait. Mert feladat van bőven, hiszen ezen a napon indul meg az őszi forgalom. Ez a munka fokozott munkaközpontú, odaadást és felelősséget követel meg minden vasutástól. A vasút az örök mozgást testesíti meg, munkája sokrétű, nagy kiterjedésű. Vajon gondol-e rá az a háziasszony, aki kávét vagy kakaót talál reggelire, hogy milyen nagy távolságról kellett szállítani azt, míg asztalára került. Gondolunk-e a meleg szobában arra, hogy kint a hóiharban, a sötét éjszakában bundás emberek olajlámpással kezükben rendezik a szénrel rakott kocsiakat, és ülnek fel a széljárta fékbódéra, viszik a vonatot a cél felé, hogy ne dermedjen meg a gyermekek ajkár a kajak a hideg szobákban. Nyári kánikulában a hideg sört ivó ember gondol-e arra, hogy míg százához emelhetné a poharat, addig fern a mozdonyon a tüdőnek hány lapát szemet kellett a kazán éhes gyonvráda fömnie, s ezzel még nagyobb hőséget előidézni, amely perzseli a testet? Látogatáskor, amikor meggyünk. Mi sem természetesebb, mint felülni a menetrend szerint induló vonatra, s a célállomáson leszállni. Pedig mennyi vasutas munkája, percekért való küzdelme van abban, hogy ez így van. Píros sapkát lát az utas és egy könnyű tárcsát. Könnyű munkájuk van a vasutasoknak, gondoljuk. Pedig a pirossapkás ember, illetve emberek láncolata vigyáz a mi életünkre, felel a mi életünkért, vigyáz arra, hogy a nagymama épségben érjen unokájához, hogy a munkából haza utazó apa egészségesen ölelhessen meg családját. Sorolhatnám ezt tovább, hisz az életnek nincs egyetlen területe sem, ahol ne játszana szerepet a szállítás, a vasút. E napon tehát, a vasutasok ünnepnapján gondoljunk

rájuk szeretettel, becsüljük meg és segítsük munkájukat. Segítségét szinte minden ember tud adni. Az utas azzal, hogy türelmesebb a pénztárnál, fegyelmeztebb a peronon és a vonalon. A szállítató vállalatok a gyors be- és kirakással, a szállítási tervek teljesítésével. Ha a segítséget megkapják a vasút dolgozói, biztonságosan eleget tudnak tenni az őszi szállítási feladatoknak. Időben eljut a szén az erőművekbe, a kenyérgabona a malmokba, a műtrágya a földekre, a közszükségleti cikkek az üzletekbe. Az ország vasutas dolgozóival együtt városunk vasutasai is munkaversennyel készültek e nap megünneplésére. Ebben a versenyben szép eredmények születtek. Területi átlagosan 106 százalékra teljesítették. A bányák üreskocsi ellátása — kisebb kiesésektől eltekintve — folyamatosan megtörtént. Az inotai erőmű szénellátása teljesen zavartalan. A péti gyártelep és olajvállalat ellátása is jó. Az állomás, amely az elmúlt év második felében elnyerte az élüzem címet, ez évben is eleget tett e követelményeknek. Ezért vezérigazgatói elismerésben és pénzjutalomban részesült.

A legjobb vezetők és dolgozók kitüntetését kapnak. Ilyenek: Varga József állomásfőnök, Kondor Pál állomásfőnök helyettes, Dömötör István kereskedelmi főnök, Tóth Imre váltóőr, Szabó Pál forgalmi szolgálattevő, Kovács István vonatvezető. Ezenkívül sokan kapnak még pénzjutalmat. Pártunk és kormányunk azonban nemcsak így fejezi ki hálóját a vasutasok iránt. Városunk vasutas dolgozói nemrég vették át a korszerű, minden igényt kielégítő legényszállót, és nem sokkal később egy modern konyhát és étkezőt. Ezek a tények, s népünk szeretete buzdítják a vasút dolgozóit még jobb munkára, a még előforduló hibák kijavítására. Mert vannak még hibák. előfordulnak balesetek. Ezek elsősorban egyes fegyelmezetlen dolgozóknak mulasztásából adódnak. A becsületvesztés veszélye azonban elszigetelt ezeket, harcol ellenük.

Nagy ünnepük alkalmából meleg szeretettel köszöntjük őket és sok sikert kívánunk.

2770 tonna szén megtakarítás

Ha az emberek gondolkozva dolgoznak és egyre inkább magukénak érzik az üzemet, mind többet és többet tehetnek a gazdaságos termelés érdekében.

Igy gondolkoznak a November 7 Erőmű dolgozói is. A júliusi áramtermelési tervet, 2,383.000 kW-ot túlteljesítették és ugyanakkor 2770 tonna szemet takarítottak meg.

1200 személyes szabadtéri színpad épül

Az új Művelődési Ház mellett 1200 személyes szabadtéri színpad is lesz. Elkészítéséhez 2,5 millió forintra van szükség.

Építése 3 éven belül nyer befejezést. A napokban már megkezdtek a szabadtéri színpad építésének földmunkáit. A kiásott földet az új Művelődési Ház udvarának parkosításához használják fel, amelyet bányásznapra készítenek el.

Folyékony műtrágyával kísérleteznek

A Péti Nitrogénművek kutató laboratóriumában kiváló hatásfokú folyékony műtrágyát állítottak elő ammónia és ammónianitrát vegyítésével. A cseppfolyós műtrágyát a Helvéciai Állami Gazdaság kísérleti parcelláin próbálták ki, mely a muhar vetésben a szokásos műtrágyáknál hatásosabbnak bizonyult. Az újfajta műtrágyát kísérletképpen rövidesen a szőlőkben is felhasználják.

Ötletes javaslat

Az erőmű dolgozói nap-nap után állnak elő a munkát és üzembiztonságot elősegítő javaslatokkal. Nemrégiben Szabad János, a számviteli osztály vezetője javasolta, hogy egy pár adóvevő készülék üzembehelyezésével teremtsenek összeköttetést a péti tüzoltóparancsnokság és az üzem között. Ugyanis a posta 40.000 forintos költséggel vállalta volna

Jóminőségű zsíralkoholt állítottak elő Péten

Egyes fejlett ipari országok statisztikai kimutatásai szerint a mosógépek nagyarányú elterjedésével növekszik a mosószer iránti érdeklődés a szappan rovására. A mosógépek növekvő népszerűsége hazánkban is várhatóan érezhető majd hatásait. A nálunk használatos gépek egyelőre külföldi eredetű mosószerrel dolgoznak, mert e szerek egyik fontos alapanyagával, a zsíralkohollal nem rendelkezünk. A péti nagygyártású kísérleti intézetben évek óta kísérleteznek a zsíralkohol előállításával. E munka a közelmúltban sikeresen befejeződött. Az intézetben kidolgozott eljárás igen gazdaságos, minden előfeltételét megadja a nagyüzemi gyártásnak. A Péti Nitrogénművek közelében 1961-ig mintegy tízmillió forintos költséggel zsíralkoholt gyártó nagyüzemet létesítenek. A korszerűen felszerelt üzemben évente háromezer tonna mosószer alapanyagot gyártanak, ezzel megteremtik a hazai szükségletet, sőt exportra is jut.

Kiállítások a bányásznapon

Gazdagnak ígérkezik az idei bányásznapi program városunkban. Ekor kerül sor az új Művelődési Ház megnyitására. Ezzel egyidőben lesz az Országos Bányász Képzőművészeti és Fotó Szakkörök kiállítása. A kiállítási anyagok már megérkeztek, augusztus második felében megkezdik a feldolgozását. Ezen a napon lesz a várpalotai bályeggyűjtő szakör első kiállítása is.

Barlangrendszerre bukkantak

A Múzeumbarátok Köre július utolsó napjaiban barlangfeltárára indult a Tés és Csőszvölgy közötti fennsíkra. Munkájuk eredménnyel járt, egy karszt-barlang feltárást kezdtek el, amelyben szép cseppkőképződések találhatók. Fényképfelvételeket is készítettek róla, hogy megörökítsék a ritkaság cseppkőképződését. A felvételeket rövidesen bemutatják az új Művelődési Házban.

A kezdeti feltárási munkák alapján megállapítást nyert, hogy barlangrendszer van a várostól 10 km távolságra. A további feltárási munkák műszaki akadályokba ütköznek. A Múzeumbarátok Körének tagjai azonban nem mondtak le a további kutatásról.

Német fiatalok látogatása Várpalotán

A palotai Vajartanuló Intézet bejárata felett üdvözlő felirat, vörös és nemzeti színű zászlók, középpont a Német Demokratikus Köztársaság fekete-sárga-piros zászlaja. Bent az előcsarnokban két inges, jelvényes KISZ-isták piros karszalagos ifjúgárdisták, fehér inges, piros nyakkendő üttörő lányok, kezükben virággal vendégeket várnak.

Ma érkezik a Német Demokratikus Köztársaság ifjúsági küldöttsége, hogy viszonzja azt a ba-

rát látogatást, melyet ez év tavaszán a várpalotai KISZ szervezet küldöttsége tett önállóan Sthul megyében, a Merkers-i Káli bányáknál. A fogadó bizottság KISZ és üttörő tagjai keresik az üdvözléshez legméltyóbb szavakat. Valaki bekiált a kapuból: — Itt vannak! — Valóban megáll az autóbusz és tarkaruhás, bórnyakos fiatalok szállnak le az autóbuszról. Homoki Imre, a városi KISZ bizottságtitkára hangos „Szervuszatok” kiáltással öleli át Willy Fleninget, a kül-

döttség vezetőjét. A kísérők átadják virágukat, a testvéri ölelésben és kézsorításban benne van minden szó. Gazdag programra érkeztek a német ifjúsági küldöttek. A két hét, melyet nálunk töltenek üzemlátogatásokban, bányajárásban, városnézésben, táncban, vigalomban, balatoni kirándulásokban bővelkedik. Itt letük alatt a küldöttség tagjai tanácskozást folytatnak a párt, az ifjúsági szervezetek és az üzemek gazdasági vezetőivel.

Német vendégek a kohóban

A városunkban tartózkodó német ifjúsági küldöttség szerdán tett látogatást az Inotai Alumíniumkohóban. Végig látogatták az üzemet, nagy elismeréssel nyilatkoztak az üzem dolgozóinak szakismereteiről.

Ugyanis a látogatás során a dolgozók szakmai magyarázatot adtak munkájukról. A látogatás után közös ebédet vettek és az üzem fiataljaival, majd este együtt szórakoztak a kultúrparkban.

Szorgos munka az ifjúsági tó rendbehozásánál

Pétfürdőn egyre nagyobb tért hódít a pártbizottság felhívása, amely az ifjúsági tó társadalmi munkával való rendbehozásához kérte Pétfürdő lakóit. A felhívás nyomán az üzemek dolgozói nap, mint nap a munkát befejezve az

ifjúsági tónál szorgoskodnak. A földmunkák könnyebb elvégzéséhez dózer nyújt segítséget. A sziget vezetőcsövét kényomán az üzemek dolgozói nap, mint nap a munkát befejezve az

Vasárnapi munkán a Hanságon

Mikor nagy célokat tűznek az ifjúság elé, nagy a lelkesedés és a tettvágy is. Ha fásítani kellett, erdők települtek munkájuk nyomán. Mióta a KISZ meghirdette a takarékosági mozgalmat, milliók gyűlnek az ő szorgalmukból. És most itt van a Hanság lecsapolása. Ez a munka újra lázba hozta a fiatalokat.

A KISZ Központi Bizottsága augusztus 3-ra Veszprém megyét sorolta be a hansági munkákra. A várpalotai KISZ szervezetek egymás után jelentették, hogy részt kívánnak venni a mezőgazdaságot segítő nagy munkában. Szavukra nemcsak fiatalok, de idősebb elvtársak is felbuzdultak. És a vasárnap hajnalban induló gépkocsi kevésnek bizonyult ahhoz, hogy minden jelentkezőt elvigyenek. A megye különböző részeiből induló gépkocsik az MSZMP Győr megyei Bizottsága előtt adtak egymásnak találkozókat. Innen vezette a karavánt Gazsó Pál elvtárs, a KISZ megyei bizottságának titkára a Horvátkimle Állami Gazdaság felé.

Robognak a gépkocsik végig a bécsi műúton. Az egyik útkereszteződésnél nagy szalmakalapos, sátorlapos fiatal irányít bennünket a mellékútra. Zuhog az eső, de a jókedvet, a dolgozni akarást nem csökkenti. Az állami gazdaságtól már gyalog kell menni a munkahelyig, mert a sáros, latyakos utat nem bírják a gépkocsik. A vastagon záporozó augusztusi esőben mintegy 2 km-t gyalog megyünk a csatornák felé. Találunk néhány csalamádé táblát, melyet a szorgos munkások már elhódítottak az egykori ingoványtól. Kiérünk a csatornák partjára.

Érdekes, egyszerűnek látszó, de mégis jelentős munka vár a fiatalokra. Lecsapolni a kérges felületű, alul ingoványos talajt, hogy alkalmas legyen kulturált művelésre. Messze nyúlunk a 3 méternyi széles nyílegyenes fekete árkok. Alig egy dsónyomra már vizet találunk. Nekünk az árkok partjára kidobált földet kell szétteregetni. A nekibúsult idő nem annyira, mint inkább a munka rossz szervezése szegi kedvünket. Dolgozni mentünk, de nem jutott szerszám. Az eső viszont kíméletlenül mossa a rétet és az embereket egyaránt. De aki igyekezett, talált magának munkát. A dicséret hangján kell szólni a Ferencbánya és az S II.-akna fiataljairól és öregeiről. Mert bizony volt közöttük vagy húsz olyan bányász, aki már bőven túl van az ifjú koron. Mégis fiatal szívvel láttak munkához. Az idő azonban kíméletlen és a remélt kiadós munka helyett hosszabb ebédidő, rövidebb munkanap következett. Mégsem vesztették el bizakodásukat és hisszük, hogy még egyszer találkozunk kiadós munkában a Hanságon.

Devánszki Márton